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Р Е Ф Е Р А Т

ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ВО СИТЕ ЗВАЊА ЗА НАСТАВНО-НАУЧНАТА 
ОБЛАСТ ГРАЃАНСКО ПРАВО НА ПРАВEН ФАКУЛТЕТ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ 

„ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ ВО ШТИП

Cо Одлука бр. 1107-69/3 од 20.2.2015 година донесена на 113. седница на Наставно-
научниот совет на Правниот факултет, одржана на 19.2.2015 година, определени сме 
за членови на Рецензентска комисија за избор на наставник во сите звања за наставно-
научната област граѓанско право на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ 
во Штип.

Конкурсот за овој избор беше објавен во весниците „Нова Македонија”, „Утрински 
весник“ и „Коха“ на 7.2.2015 година и во предвидениот рок се пријави д-р Игор Камбовски, 
вонреден професор.

Врз основа на приложената документација од кандидатот, чест ни е на Наставно-
научниот совет на Правниот факултет да му го поднесеме следниов

И З В Е Ш Т А Ј

Биографски податоци
Д-р Игор Камбовски е вонреден професор на Факултетот за правни науки на 

Универзитетот ФОН во Скопје, со дисперзирани студии во Струга и во Струмица. 
Д-р Игор Камбовски е роден на 23 август 1972 година во Битола. Основното и средното 

образование ги завршува во Скопје, а во академската 1991/1992 година се запишува на 
Правниот факултет при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. Студиите ги 
завршува во октомври 1995 година со просечна оценка 8,4 со што се стекнува со звање 
дипломиран правник. Во 1998 година се запишува на постдипломските студии по деловно 
право на Правниот факултет во Скопје. По положувањето на предвидените испити со 
просечна оценка 8,83 и изготвувањето на магистерскиот труд на тема „Застапувањето како 
институт во трговското и граѓанското право“, д-р Игор Камбовски истиот го одбранил на 4 
јули 2007 година со што се стекнал со звање магистер по деловно право. 

Во октомври 2007 година д-р Игор Камбовски пријавил докторска дисертација 
на Правниот факултет „Јустинијан Први“ во Скопје со наслов „Електронска трговија 
и електронски договор“ и истата јавно ја брани на 13 октомври 2009 година, со што се 
стекнува со звање доктор на правни науки. 

Д-р Игор Камбовски во периодот од 1 јануари 1996 - 15 јануари 1998 година волонтира 
во Основниот суд Скопје 1-Скопје, каде што бил ангажиран на граѓански и кривични 
предмети. Во февруари 1999 година го положува правосудниот испит. Од 1 мај 1998 година 
до 15 јануари 2005 година д-р Игор Камбовски работи во Канцеларијата на народниот 
правобранител - омбудсман како советник и државен советник. Од 15 јануари 2005 година 
е вработен на Факултетот за правни науки при Универзитетот ФОН како помлад асистент 
на предметите Граѓанско право и Право на друштвата, а по магистрирањето во 2007 година 
е избран за асистент од областа на правните дисциплини. 

Со Одлука на Наставно-научниот совет на Факултетот за правни науки при 
Универзитетот ФОН од 30 ноември 2009 година, д-р Игор Камбовски е избран во звање 
доцент од областа на граѓанско-правните дисциплини.

Со Одлука на Наставно-научниот совет на Факултетот за правни науки од 18 
септември 2014 година д-р Игор Камбовски е избран во звање вонреден професор од 
областа граѓанско право. 

Во периодот октомври 2010-октомври 2011 година д-р Игор Камбовски бил декан на 
Факултетот за правни науки при Универзитетот ФОН.
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Камбовски учествувал во работата на повеќе работни групи на Универзитетот 
за подготовка на студиските програми на Универзитетот и во спроведување и правна 
поддршка на универзитетските проекти. 

Од 20 ноември 2011 година д-р Игор Камбовски е раководител на Катедрата за 
граѓанско право на Факултетот за правни науки. 

Д-р Игор Камбовски од 2010 година има континуиран ангажман како визитинг-
наставник на Правниот факултет во Кичево (со дисперзирани студии во Битола и Струга) 
во рамки на Универзитетот „Св. Климент Охридски“ во Битола.

Д-р Игор Камбовски учествува на повеќе домашни и меѓународни конференции, 
советувања и научни собири. Има објавено неколку десетини научни и стручни трудови. 
Активно ги владее англискиот и францускиот јазик.

Законски услови што треба да ги исполнува кандидатот за избор во звање 
вонреден професор
1. Доцент од научната област во која се избира;
 – со Одлука бр. 14-6362/2 од 30.11.2009 година на Наставно-научниот совет на 

Факултетот за правни науки при Универзитетот ФОН, д-р Игор Камбовски е избран 
во звање доцент од областа на граѓанско-правните дисциплини;

 – со Одлука бр. 14-1417/4 од 18.9.2014 година на Наставно-научниот совет на 
Факултетот за правни науки при Универзитетот ФОН, д-р Игор Камбовски е избран 
во звање вонреден професор од областа граѓанско право. 

2. Објавени најмалку пет научноистражувачки трудови во соодветната област во 
меѓународни научни списанија или меѓународни научни публикации. 

Бр. Автор Наслов на трудот Списание

Години на 
излегување на 
списанието/
зборникот

1 Д-р Игор 
Камбовски

„Нова концепција услуга - 
електронска трговина vis-a-vis 

традиционалне трговине“
(Нова концепција на услуги - 
електронска трговија vis-a-vis 

традиционална трговија)

Меѓуна-роден научен 
собир-Зборник на 

трудови
10 години

2 Д-р Игор 
Камбовски

„E-Commerce u Makedoniji-
analiza pravnog uredjenja 

elektronske trgovine”
(E-commerce во Македонија-

анализа на правното уредување 
на електронската трговија)

Меѓуна-родна научна 
конфе-ренција

-Зборник на трудови
14 години

3 Д-р Игор 
Камбовски

“E-trgovina i komercijalne 
komunikacije-pravni aspekti”

(Е-трговија и комерцијалните 
комуникации-правни аспекти)

Меѓуна-родна научна 
конфе-ренција

-Зборник на трудови
14 години

4

Д-р Игор 
Камбовски, 
д-р Снежана 

Мојсоска, 
Ирина 

Мајовски, 
Гоце Мојсоски

“Mobile payments:Vision or 
reality in Macedonia”

(Плаќања преку мобилен 
телефон: Визија или реалност 

во Македонија)

Меѓуна-родна научна 
конфе-ренција

-Зборник на трудови
5 години
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5 Д-р Игор 
Камбовски

„Е-бизнис, е-трговина и 
е-маркетинг“

(Е-бизнис, е-трговија и 
е-маркетинг)

Меѓуна-роден научен 
собир-Зборник на 

трудови
11 години

Наставно-образовна и научноистражувачка дејност
Од 15 јануари 2005 година е вработен на Факултетот за правни науки при Универзитетот 

ФОН. Со Одлука бр.0201/04 од 10 јануари 2005 година е избран за помлад асистент на 
предметот Граѓанско право, а по магистрирањето во 2007 година е избран за асистент од 
областа на правните дисциплини. Во овој период, сѐ до изборот во звање доцент, д-р Игор 
Камбовски изведува вежби и практична настава по предметите: Граѓанско право - општ 
дел, Стварно право, Облигационо право, Право на друштвата. 

Со Одлука бр. 14-6362/2 на Наставно-научниот совет на Факултетот за правни науки 
при Универзитетот ФОН од 30 ноември 2009 година, д-р Игор Камбовски е избран во 
звање доцент од областа на граѓанско-правните дисциплини.

Со Одлука бр. 14-1417/4 на Наставно-научниот совет на Факултетот за правни науки 
при Универзитетот ФОН од 18 септември 2014 година, д-р Игор Камбовски е избран во 
звање вонреден професор од областа граѓанско право. 

Д-р Игор Камбовски е вонреден професор на Факултетот за правни науки при 
Универзитетот ФОН во Скопје, со дисперзирани студии во Струга и во Струмица. Тој е 
наставник на повеќе предмети на првиот и вториот циклус студии: Граѓанско право - општ 
дел, Стварно право, Облигационо право, Право на електронска трговија, Граѓанско право-
применета програма, Филозофија на правото, Право на друштвата, Договорно право, 
Отштетно право.

Исто така, д-р Игор Камбовски, во периодот од февруари 2010 година до денес е 
ангажиран како визитинг-наставник на Универзитетот „Св. Климент Охридски“, на 
Правниот факултет во Кичево со дисперзирани студии во Струга и во Битола, на предмети 
од првиот циклус студии: Граѓанско право - општ дел, Стварно право, Облигационо право, 
Римско право, Судски систем.

Во 2009 година во соработка со ОБСЕ и Младинскиот образовен форум, Камбовски 
за првпат воведува клиничка настава за студентите од втора, трета и четврта година на 
правните студии при Универзитетот ФОН. Во 2010 година Камбовски е назначен за ЕКТС 
координатор на Факултетот за правни науки на ФОН Универзитетот. Во 2011 година 
станува координатор на проектот „Фабрика на знаење“ на Факултетот за правни науки при 
Универзитетот ФОН, како и одговорен за водење академска и стручна соработка со други 
институции, факултети и организации. Член е на постојаната Комисија за признавање 
испити. 

Од 20 ноември 2011 година д-р Игор Камбовски е раководител на Катедрата за 
граѓанско право на Факултетот за правни науки при Универзитетот ФОН.

Трудови
1. „Нова концепција услуга - електронска трговина vis-a-vis традиционалне трговине“, 

презентиран на 9. Меѓународен научен собир „Мајско советување“, одржан на 
10.5.2013 година на Правниот факултет во Крагуевац, Србија, преведен на српски јазик 
и објавен во Зборник на трудови со меѓународен научен одбор составен од 8 професори 
од 7 држави. Во трудот е направена компаративна анализа на потрошувачките права 
и онлајн услугите кои потрошувачите ги користат во услови на електронска трговија, 
почнувајќи од недовербата кај потрошувачите во овој нов вид трговија, преку правната 
рамка со која се уредува електронската трговија и особено, заштитата на правата на 
потрошувачите, се во контекст и корелација со традиционалните облици на трговија. 

2. „E-Commerce u Makedoniji-analiza pravnog uredjenja elektronske trgovine”, презентиран 
на 11. Меѓународна конференција за е-трговија и е-бизнис одржана од 6-8.4.2011 
година во Палиќ, Србија, преведен на српски јазик и објавен во Зборник на трудови 
со меѓународен програмски одбор составен од 20 експерти од 7 држави. Во овој 
труд, авторот Камбовски се осврнува на правната рамка на електронската трговија 
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во Република Македонија, преку анализа на Законот за електронска трговија од 
2007 година, но и Законот за трговија, Законот за облигационите односи, Законот 
за податоци во електронски облик и електронски потпис, и други сродни правно-
нормативни акти со кои се уредува електронската трговија. Авторот има критички 
однос кон одредени законски решенија и нуди предлози за надминување на определени 
правни проблеми и празнини. 

3. “E-trgovina i komercijalne komunikacije-pravni aspekti”, презентиран на 12-та 
Меѓународна конференција за е-трговија и е-бизнис, одржана на 25-27.4.2012 година 
во Палиќ, Србија, преведен на српски јазик и објавен во зборник на трудови со 
меѓународен програмски одбор составен од 18 експерти од 5 држави. Во овој труд, 
Камбовски се осврнува на комерцијалните комуникации во сферата на електронската 
трговија, ја објаснува нивната економска, маркетиншка, но пред сѐ, правна природа, 
како облик на комуникација која, меѓу другото, може да претставува и понуда за 
склучување договор. Исто така, посебен дел од овој труд е посветен на несаканите 
или небараните трговски комуникации-спам пораки кои ја отежнуваат онлајн 
комуникацијата и создаваат погрешна слика за определени трансакции или продукти 
како објекти на електронската трговија. 

4. “Mobile payments:Vision or reality in Macedonia”, коавторски труд рецензиран од 
анонимен меѓународен рецензент, презентиран на англиски јазик на 4-та Меѓународна 
научна конференција „Тара 2013“ во организација на Криминалистичко-полициската 
академија од Белград, Србија, со Програмски одбор составен од експерти од десет 
држави. Во овој труд, коавторите го разработуваат феноменот на тргувањето и 
плаќањето преку мобилен телефон, од правен, економски и безбедносен аспект. Се 
понапредните интернет технологии и употребата на „паметни“ телефони овозможија 
појава на уреди и процедури со кои се олеснува електронското банкарство и 
електронската трговија. Трудот содржи реален и објективен приказ на состојбите во 
Република Македонија, со анализа на неколку законски текстови, но и емпириски 
податоци за фреквенцијата на користење на ова платежно средство. 

5. „Е-бизнис, е-трговина и е-маркетинг“, презентиран на 10. Меѓународен научен собир 
„Правнички денови проф. д-р Славко Цариќ“, одржан на 20.12.2013 година во Нови 
Сад, Србија, во организација на Правниот факултет за стопанство и правосудство на 
Универзитетот Привредна академија во Нови Сад. Трудот е рецензиран од уредувачки 
одбор составен од професори од 4 држави, преведен е на српски јазик и е објавен во 
Зборник на трудови „Актуелности привредне легислативе као детерминанте развоја 
економија држава у региону“. Овој труд е посветен на развојот на новиот концепт 
на тргување, на глобално, регионално и национално ниво. Е-трговијата, е-бизнисот 
и е-маркетингот се претставени како револуционерен исчекор во споредба со 
традиционално воспоставените облици на трговија, но и како мултидисциплинарно 
поле на интерес на широката научна и стручна јавност и потрошувачите кои го 
бараат своето место и улога, но и правниот статус и заштитата која им следува и им 
се гарантира во новонастанатите услови.

6. “E-Commerce and E-Contract: The Consumer Protection”, труд со оригинални научни 
резултати, рецензиран од Christa Jessel-Holst, Ph.D, експерт од Max Planck Institute 
за приватно право од Хамбург, Германија, презентиран на Првиот постдокторски 
колоквиум по приватно право одржан на Правниот факултет во Загреб, Хрватска 
на 27-28.9.2012 година во организација на SEELS-Мрежата на правни факултети 
на Југоисточна Европа и објавен во Зборник на трудови. Овој труд претставува 
преработена, скратена верзија на докторската дисертација на Камбовски, со посебен 
осврт на заштитата на правата на потрошувачите во духот на новите директиви на ЕУ 
кои се однесуваат на заштитата на потрошувачките права. Трудот содржи научна и 
практична анализа на електронските договори и состојбите во светот, но и во Република 
Македонија, со конкретни предлози и решенија во пресрет на транспонирањето на 
европските решенија во домицилното право. 

7. „Концепт одговорности за штету проузроковану животној средини у праву Европске 
уније и неки меѓународноприватноправни проблеми везани за одговорност за штету 
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проузроковану прекограничном повредом животне средине“, коавторски труд со 
доц. д-р Билјана Пулеска, презентиран на Меѓународната научна конференција 
„Екологија и право“ одржана на 18.5.2011 година на Правниот факултет во Ниш, 
Србија, со Програмски одбор составен од професори од 4 држави, преведен на српски 
јазик и објавен во Зборник на трудови. Трудот претставува сеопфатна анализа на 
одговорноста за причинета штета на животната средина во правото на ЕУ, со посебен 
осврт на штетата како резултат на прекуграничната повреда на животната средина, 
низ призмата на меѓународното приватно право. Концептот на одговорност, судската 
надлежност, соодветната примена на правото и законите и ограничувањата во оваа 
област се предмет на овој труд. 

8. „Физичките и правните лица како субјекти во граѓанското и трговското право и 
потребата од нивно застапување“, стручен труд објавен во стручното списание 
„Правник“ бр. 194 од јуни 2008 година. Во овој труд, авторот Камбовски дава широк 
приказ на субјектите на граѓанското и трговското право и потребата од пренесување 
на нивните овластувања на други лица, нивни застапници, во определени ситуации 
кога тоа е потребно и на нивно барање, но и во случаи кога со закон или друг вид 
институционална одлука такви права и обврски се воспоставуваат. 

9. „За субјективитетот на правните лица“, научен труд објавен во Меѓународно научно 
списание “International Review”, во издание на Висока школа за пословну економију 
и предузетништво од Белград, Србија, 2011 година. Во овој труд е даден теоретски 
и научен приказ на правните лица и нивниот субјективитет кој произлегува од 
нивните акти, како и од законите и уставот. Во тој контекст е направена историска 
и компаративна анализа на субјективитетот на правните лица, начините на неговото 
манифестирање и остварување, како и правата и обврските кои од него произлегуваат.

10. „Местото, улогата и значењето на застапувањето во граѓанското и трговското право“, 
научен труд презентиран на научната расправа „Кодификација на македонското 
граѓанско и трговско право“ одржана во МАНУ во Скопје на 18.6.2008 година и 
објавен во Зборник на трудови. Трудот претставува скратена и приспособена верзија 
на магистерскиот труд на авторот Камбовски, за потребите на научната расправа во 
пресрет на Одлуката за изработка на граѓански законик на Република Македонија 
и започнување со работа на Комисијата за изготвување на граѓанскиот кодекс. 
Трудот претставува анализа на овој, извонредно значаен, институт на граѓанското 
и трговското право, со приказ на субјектите, формите, видовите на застапување во 
домицилното право, но и во европското договорно право. 

11. „Правни оквир е-трговине у Републици Македонији“, научен труд објавен во 
Списанието за правна теорија и практика „Правни живот“ бр. 5-6, на српски јазик, во 
издание на Здружението на правници на Србија, Белград, во 2011 година. Во трудот 
е опфатен Законот за електронска трговија на Република Македонија, со анализа на 
неговите одредби во споредба со неколку други законски решенија во регионот. 

12. „Електронската трговија и глобализацијата“, научен труд презентиран на Меѓународната 
научна конференција „Правото во глобалниот свет“ одржана од 24-26.6.2011 година 
во Варна, Бугарија, во организација на Правниот факултет на Варненскиот слободен 
универзитет „Црноризец Храбар“. Трудот е преведен на бугарски јазик и објавен 
во Зборник на трудови. Глобализацијата во трговијата како своевиден феномен 
нуди неограничени можности за деловни активности и купување преку интернет, но 
предизвикува и определени проблеми, пред се во поглед на правното уредување на 
трговските трансакции онлајн, особено и како закана за потрошувачите кои, соочени 
со енормните можности и поволности кои им ги овозможува електронската трговија, 
можат да направат грешки и трошоци кои многу тешко се рефундираат. Трудот дава 
приказ на објективните состојби кај е-трговијата во глобални рамки, но упатува и 
на определени решенија кои можат да бидат применети заради сигурност на овој вид 
трансакции. 

13. „Субјекти права и њихово заступање“, научен труд презентиран на 21 меѓународен 
научен собир на тема „Право и меѓународни интеграции“ во рамки на „Копаоничката 
школа на природното право“ на Копаоник, Србија, 13-17.12.2008 година, преведен 
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на српски јазик и објавен во Зборник на трудови. Во овој труд е даден теоретски и 
историски приказ на физичките и правните лица како субјекти на правото, со анализа 
на застапувањето како институт на граѓанското право. 

14. „Неки аспекти електронског уговора“, научен труд презентиран на 24 меѓународен 
научен собир на тема „Право и одговорност“ во рамки на „Копаоничката школа на 
природното право“ на Копаоник, Србија, 13-17.12.2011 година, преведен на српски 
јазик и објавен во Зборник на трудови. Трудот се фокусира на електронскиот договор 
како нова, нематеријална форма на согласност на волја на две страни која произведува 
права и обврски за страните. Електронскиот договор е правно валиден и изедначен со 
традиционалниот договор. Разработени се фазите кои му претходат на склучувањето 
на електронскиот договор, во контекст на истите фази кај пишаниот традиционален 
договор. 

15. „Етички аспекти електронске трговине“, научен труд презентиран на 25. Меѓународен 
научен собир на тема „Право и морал“ во рамки на „Копаоничката школа на 
природното право“ на Копаоник, Србија, 13-17.12.2012 година, преведен на српски 
јазик и објавен во Зборник на трудови. Во овој труд авторот ги разработува односите 
меѓу договорните страни во услови на електронска трговија, со посебен осврт 
на определени општествени и традиционални норми и правила на однесување, по 
малку несвојствени за овој вид трговија. Етичките норми на однесување се стандард 
кој мора да се почитува, особено од страна на трговците, иако постои можност од 
нивно изигрување поради недостатокот од непосредност и контакт при вршењето на 
трансакциите.

16. „Проблем слабије уговорне стране код електронске трговине“, научен труд 
презентиран на 26. Меѓународен научен собир на тема „Право и достоинство“ во рамки 
на „Копаоничката школа на природното право“ на Копаоник, Србија, 13-17.12.2013 
година, преведен на српски јазик и објавен во Зборник на трудови. Проблемот 
на послабата договорна страна кој не е редок ниту во услови на традиционалната 
трговија,  авторот мошне успешно го лоцира и анализира кај електронската трговија, 
во уште поизразена форма. Конкретно, купувачот е оневозможен да преговара, да се 
договара за битните елементи на договорот, тој е ставен пред конечна одлука, која 
треба да ја донесе врз основа на релативно некомплетни информации и сознанија, и да 
пристапи кон однапред подготвениот договор, со едноставно притискање на копчето 
на компјутерот. Со ова се става под знак прашалник едно од основните начела на 
облигационото и граѓанското право-начелото на еднаквост на страните.

17. „Електронски уговори, начело савесности и поштења и одговорност провајдера 
услуга“, научен труд презентиран на 27. Меѓународен научен собир на тема „Право и 
начелото на совесност и чесност“ во рамки на „Копаоничката школа на природното 
право“ на Копаоник, Србија, 13-17.12.2014 година, преведен на српски јазик и објавен 
во Зборник на трудови. Во овој труд авторот Камбовски прави анализа на уште едно, 
исклучително значајно, начело на облигационото право-начелото на совесност и 
чесност, во услови на електронска трговија. Дополнително, авторот ја анализира и 
улогата и одговорноста на провајдерите на услуги на информатичкото општество, 
како индиректни, а понекогаш и директни, учесници во онлајн трансакциите. Авторот 
го поставува и прашањето на нивниот субјективитет, односно дали провајдерите 
можат да се сметаат како договорна страна кај електронските договори. 

18. “Industrial Espionage: Legal and Practical Aspects”, научен труд презентиран на 
Меѓународната научна конференција “Professional Military Education and Defence 
Studies: Past, Present and Future”, одржана од 25-27.6.2012 година на Националната воена 
академија „Раковски“ во Софија, Бугарија, и објавен на англиски јазик во Зборник на 
трудови. Трудот прави осврт на историските аспекти на индустриската шпионажа како 
систем на мерки и активности за прибирање информации за деловните активности и 
тајни на трговските и индустриските субјекти. Особен акцент е ставен на анализата 
на правните и практичните аспекти на овој облик на обезбедување информации за 
конкурентите, со воочување на сивите зони и можните инкриминирачки дејствија кои 
повлекуваат и кривична и граѓанска одговорност за прекршителите и сторителите. 
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19. „Управување со кризи во рамки на колективните безбедносни системи“, научен труд 
презентиран на Меѓународната научна конференција „Универзитетското образование 
во сферата на безбедноста“ одржана од 22-24.6.2011 година во Варна, Бугарија, во 
организација на Правниот факултет на Варненскиот слободен универзитет „Црноризец 
Храбар“. Трудот е преведен на бугарски јазик и објавен во Зборник. Овој труд ги 
опфаќа моделите на кризен менаџмент, со компаративен приказ на националните, 
регионалните и глобалните безбедносни системи. Трудот дава приказ на меѓународната 
правна рамка под која функционираат таквите системи, но и приказ на моделите кои 
се практикуваат за успешно менаџирање со постоечки, но и превенирање на идни 
кризни сценарија и ситуации.

20. „Европските и глобалните услови во правното уредување на електронската трговија“, 
коавторски научен труд со проф. д-р Александар Дончев презентиран на Меѓународната 
научна конференција „Националното правно образование во контекст на правото на 
Европската унија“ одржана од 22-24.06.2012 година во Варна, Бугарија, во организација 
на Правниот факултет на Варненскиот слободен Универзитет „Црноризец Храбар“. 
Трудот е преведен на бугарски јазик и објавен во Зборник. Овој труд дава приказ 
на тенденциите и состојбите во поглед на уредувањето на електронската трговија во 
повеќе држави, но и заедничите европски заложби за унифицирање на нормативата во 
оваа сфера на деловни и трговски односи, како меѓу компаниите, така и во односите 
со потрошувачите. 

21. „Алтернативи на судот и судењето: Задолжителна медијација - за или против“, 
стручен труд презентиран на пленарно заседание на Работната група за подготовка на 
Законот за медијација, одржано на 17.5.2012 година во Хотел „Александар Палас“ во 
Скопје, во организација на Министерството за правда, ЕПИ-Институтот за европска 
политика и Комората на медијаторите на Република Македонија. Трудот е публикуван 
во брошура. Овој труд е плод на двегодишно истражување во рамки на Проектот за 
зајакнување на медијацијата. Трудот нуди решенија за воведување на задолжителниот 
обид за медијација во неколку области (осигурување, потрошувачи, работни спорови, 
малолетници...), со конкретни предлози за измени на законите кои ги уредуваат 
наведените области. 

Научни и стручни книги:
1. „Стварно право“, научна книга-универзитетски учебник, во коавторство со проф. 

д-р Миладин Крстаноски, во издание на „Мистер Фруит“ од Охрид, 2009 година, 
рецензиран од проф. д-р Ристе Ристески и доц. д-р Ристо Речкоски, за потребите 
на студиската програма на Правниот факултет во Кичево при Универзитетот „Св. 
Климент Охридски“ во Битола. 

2. „Стварно право - авторизирани предавања“, универзитетско помагало-стручна книга, 
рецензирана од проф. д-р Осман Кадриу и проф. д-р Зоран Рашовиќ, во издание на 
„Флексограф“ - Куманово, 2012 година, за потребите на студиската програма на 
Правниот факултет во Кичево на Универзитетот „Св. Климент Охридски“ во Битола 
и Факултетот за правни науки при Универзитетот ФОН во Скопје.

3. „Стварно право - авторизирани предавања“ (второ дополнето издание), универзитетско 
помагало - стручна книга, во издание на „Флексограф“ од Куманово, 2013 година, за 
потребите на студиската програма на Правниот факултет во Кичево на Универзитетот 
„Св. Климент Охридски“ во Битола и Факултетот за правни науки при Универзитетот 
ФОН во Скопје.

Приказ на магистерскиот труд
Магистерскиот труд со наслов „Застапувањето како институт на граѓанското и 

трговското право“ претставува прв самостоен научен труд на оваа тема во Република 
Македонија. Трудот е напишан на 189 страници, има 9 поглавја и заклучни согледувања 
и предлози. На почетокот, авторот Камбовски дава приказ на субјектите на граѓанското 
право, физичките и правните лица, како и на значењето на нивниот субјективитет во 
контекст на институтот застапување. Понатаму, авторот дава осврт на историскиот 
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развој на институтот застапување, од неговите појавни облици во римското право, преку 
средновековните европски права па до модерните европски кодификации, до денес. Во 
четвртата глава авторот попрецизно го дефинира застапувањето, преку компаративен 
пристап со сродните правни институти. Даден е приказ на видовите застапување, 
ограничувањата, видовите полномошно, границите на овластувањата на полномошникот, 
неговата одговорност, како и начините на престанок на полномошното. Анализирани се и 
посебните видови застапување (прокура, деловно полномошно, трговски патник, трговски 
полномошник, меѓународното и процесното застапување). Во натамошниот тек на трудот 
авторот се осврнува на меѓународната регулатива на застапувањето. Главен дел на 
магистерскиот труд е делот кој го опфаќа застапувањето во македонското законодавство, 
каде што е прикажан историскиот развој на овој институт во поранешното југословенско 
законодавство, застапувањето de lege latа во Република Македонија, законските решенија на 
Законот за облигационите односи кои се однесуваат на застапувањето, како и практичните 
аспекти на институтот, со примери од судската практика. Во продолжение, трудот содржи 
приказ на застапувањето во европските законодавства. Посебен дел на трудот е посветен 
на граѓанско-правната одговорност на застапникот, каде што се објаснети условите 
и овластувањата за застапување, престанокот и пречекорувањето на овластувањето, 
непостоењето услови за застапување, неповиканото вршење туѓи работи и неизвршувањето 
налози. Во претпоследниот дел авторот се осврнува на трговското застапување и прави 
анализа на двојната природа на трговското застапување, како облигационо-правен однос, 
но и како трговска дејност. На крајот, трудот содржи заклучни согледувања и конкретни 
предлози на авторот Камбовски за унапредување на застапувањето како институт на 
граѓанското и трговското право.

Приказ на докторската дисертација
Докторската дисертација со наслов „Електронска трговија и електронски договор“ 

претставува пионерски потфат на авторот Камбовски, со оглед на фактот што разработува 
една нова, специфична област на граѓанското и трговското право и врши анализа на една 
новина во облигационото право - електронскиот договор како нов вид договор, опфатен со 
новелата на Законот за облигационите односи и Законот за електронска трговија од 2007 
година. Докторската дисертација е напишана на 290 страници, со користена литература од 
преку 130 библиографски единици. Предмет на истражување на докторската дисертација 
е електронската трговија и електронското договарање со сите свои специфики и 
карактеристики наспроти традиционалните форми на тргување и договарање, сигурноста 
на правниот промет во услови на е-трговија, заштита на личните податоци, заштита на 
правата на потрошувачите, електронскиот потпис и други аспекти на тргувањето по 
електронски пат. Трудот ги опфаќа домашната и меѓународната правна регулатива со која 
се уредува електронската трговија, како и практичните аспекти на нејзината примена. 
Покрај општите прашања, посебен предмет на трудот е електронскиот договор како посебна 
форма на договор за продажба. Овој договор, според авторот Камбовски, е феномен сам 
по себе, со оглед на фактот што во определени аспекти отстапува од традиционалната 
договорна концепција, поради што се јавува потреба од негово прецизирање и дефинирање, 
во согласност со меѓународната правна норматива и практика.

Во рамки на научноистражувачката дејност, д-р Игор Камбовски учествувал на 
неколку десетици меѓународни научни конференции, научни собири, работилници, 
советувања, обуки, семинари, во земјава и во странство, каде што остварил забележителни 
резултати и успеси, за што се стекнал со соодветни сертификати, дипломи и уверенија. 

Стручно-апликативна и организациско-развојна дејност 
Д-р Игор Камбовски е автор на еден универзитетски учебник по предметот Стварно 

право (во коавторство со проф. д-р Миладин Крстаноски) и две учебни помагала-
авторизирани предавања по Стварно право. Камбовски учествувал во работата на повеќе 
работни групи на Универзитетот за подготовка на студиските програми на Универзитетот 
и во спроведување и правна поддршка на Универзитетските проекти. Во 2009 година во 
соработка со ОБСЕ и Младинскиот образовен форум, Камбовски за првпат воведува 
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клиничка настава на правните студии при Универзитетот ФОН. Во 2010 година Камбовски 
е назначен за ЕКТС kоординатор на Факултетот за правни науки при Универзитетот ФОН. 
Од октомври 2010 до октомври 2011 година Камбовски бил декан на Факултетот за правни 
науки при Универзитетот ФОН. Во 2011 година станува координатор на проектот „Фабрика 
на знаење“ на Факултетот за правни науки при Универзитетот ФОН, како и одговорен за 
водење академска и стручна соработка со други институции, факултети и организации. 
Член е на постојаната комисија за признавање испити.  

Од 20 ноември 2011 година д-р Игор Камбовски е раководител на Катедрата за 
граѓанско право на Факултетот за правни науки при Универзитетот ФОН.

Со Решение од 8 август 2012 година на Министерот за правда на РМ за формирање 
меѓуресорска работна група за надминување на пречките за успешно спроведување на 
концептот медијација, д-р Игор Камбовски е назначен за член на Меѓуресорската работна 
група. Камбовски од 2011 година е член на Уредувачкиот одбор на Стручното списание 
„Правник“. Учествувал во проектот на Владата на Р. Македонија за превод на 1.000 
стручни книги и извршил стручна редакција и рецензија на 14 книги и учебници.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Врз основа на целосниот преглед и анализа на изнесените податоци, Рецензентската 
комисија констатира дека кандидатот д-р Игор Камбовски:

 – во целост ги исполнува условите предвидени со позитивните законски прописи за 
избор на наставник;

 – одбранетата докторска дисертација од областа на правните науки, односно од областа 
на граѓанското право, дава можност за негово ангажирање и стручност во таа област;

 –  учебниците, наставните помагала, научните и стручни трудови од областа на 
правните науки и посебно од областа на граѓанското и облигационото право, чиј автор 
е кандидатот, покрај научно-стручно и теоретско, имаат и апликативно значење;

 – преку учеството на меѓународни и домашни конференции, научни собири, советувања, 
работилници и семинари, кандидатот д-р Игор Камбовски постојано го надградува 
своето знаење и истото успешно го пренесува на студентите во рамки на наставните 
процеси.

Имајќи го предвид претходно наведеното, Рецензентската комисија смета дека 
кандидатот д-р Игор Камбовски во целост ги задоволува педагошките, научните и 
стручните критериуми како и законските услови и условите предвидени со постојните 
акти на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип да биде избран за наставник.

Врз основа на изнесеното, членовите на Комисијата едногласно и со задоволство му 
предлагаат на Наставно-научниот совет на Правниот факултет при Универзитет „Гоце 
Делчев” - Штип да го избере д-р Игор Камбовски за наставник во наставно-научната област 
Граѓанско право, во звање вонреден професор.

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

Д-р Осман Кадриу, редовен професор, претседател, с.р.
Д-р Гоце Наумовски, вонреден професор, член, с.р.
Д-р Војо Беловски, вонреден професор, член, с.р.
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ТАБЕЛА НА АКТИВНОСТИ КОИ СЕ БОДУВААТ ПРИ ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ 
Р. 
бр. Наставно-образовна дејност Поени

Во земјава Во странство
број поени број поени Вкупно

5 Избор во звање вонреден професор 1 40 40
ВКУПНО 40

Р. 
бр.

Научноистражувачка дејност и стручно-
уметнички активности Поени

Во земјава Во странство
број поени број поени Вкупно

1 Монографија или научна книга 1 10 10

5
Труд со оригинални научни резултати, 
објавени во зборник од трудови на научен 
собир

5 12,4 12,4

9 Учество на научен собир со реферат 1 1,3 13 24 25,3
ВКУПНО 4 23,3 18 36,4 47,7

Р. 
бр.

Стручно-апликативна дејност и 
организациско-развојна дејност Поени

Во земјава Во странство
број поени број поени Вкупно

1 Книга 2 20 20
5 Труд во стручно списание 1 2,6 2,6
8 Учество на стручен собир со реферат 1 0,65 0,65
10 Член на уредувачки одбор на списание 1 0,5 0,5
23 Декан 1 12 12
25 Шеф на институт/катедра 1 4 4
27 Член на универзитетски или владини тела 1 5 5
28 Член на факултетски орган, комисија 1 2 2
29 Член на институтски орган, комисија 1 2 2

ВКУПНО 10 48,75 48,75
ВКУПНО БОДОВИ ОД СИТЕ ОБЛАСТИ 136,45


